

车祸中脑袋和脊椎脱离 断脖男孩奇迹“合龙”

英国汉普郡费勒姆市12岁赛车手克里斯·斯图尔特在参加赛车时,汽车以每小时50英里的速度狠狠撞上一道金属栅栏,导致连接头盖骨和脊椎骨的韧带事实上被彻底撕裂,脑袋和脊椎只剩下肌肉和皮肤还连在一起。南安普敦综合医院的专家们通过6小时的手术,用金属板将克里斯的头骨和脊椎骨重新连接了起来。两个月后,“断脖男孩”克里斯就差不多恢复了健康,他甚至迫不及待地渴望重回赛车场。

金属板重新连接

两个月前,克里斯在参加儿童草地赛车比赛时,他驾驶的迷你赛车的一只轮胎突然爆裂。车祸后消防人员足足花了90分钟,才将克里斯从撞毁的汽车中救出来,并将他迅速送往医院抢救。

据该医院脊椎手术专家埃文·戴维斯称,克里斯其实遭遇了“内部斩首”,他没有立即死亡,简直就是一个奇迹。因为大多数类似受害者在送到医院前就会死亡,其他少数生还者至少也要面临部分瘫痪的命运。

戴维斯在和世界各地的医学专家进行咨询后,决定为克里斯进行艰难的“接脖”手术——将他的脑袋和脊椎用金属板重新连接在一起。戴维斯们先将两片金属板固定在克里斯头盖骨的底部,然后又用螺丝钉将金属板连接到顶部

脊椎骨上。为了增强脑袋和脊椎之间的连接力量,还从克里斯臀部取出一些骨骼,移植到颈部,和金属板粘合在一起。

两个月后奇迹康复

手术后,克里斯只在医院重症护理病房中住了19天,就差不多可以出院回家了;手术后两个月,克里斯尽管因为他舌头根部也在车祸中受伤而需要进行说话锻炼,但已经能够重新走路、游泳、骑自行车,还希望有一天能够从事他最喜欢的两项体育运动:打曲棍球和踢足球。

据悉,在有医学记载的16例类似“断脖”病例中,其中一半患者到入院前就已死亡,另外3例死在了手术台上,一例严重瘫痪,3例部分瘫痪,只有一名幸存者后来恢复健康,过起了正常的生活。

戴维斯说:“克里斯是一个罕见的病例,当你查阅世界医学文献后,你就会知道他的康复是多么难以置信。尽管他的头部和脖子将来活动会受到一些限制,但并不妨碍他做大多数事情。”

克里斯现在甚至还迫不及待地渴望重回赛车场,他对记者说:“我真的渴望能够再次驾驶赛车,不过医生告诉我现在还不能。其实当事故发生时,我并不害怕,我只是无法移动任何东西,这让我感到很苦恼。” 沈志真



大图:已经康复的克里斯
小图:X光片显示克里斯的头骨和脊椎被金属板连了起来

人体恐惧时有啥气味

据美联社7日报道,美国麻省理工大学正在举办一场别开生面的现代艺术展览,其中挪威艺术家的“人体恐惧气味展”备受关注,也颇受争议。

轻轻一刮气味扑面

该学院视觉艺术中心正在举办一场名为“感官之旅——感觉形象化、科技与现代艺术”的展览。其中,挪威塞西尔·图拉斯的“气味之恐怖——恐惧之气味”的参展作品出尽风头。她把收集制作的人在恐惧时所散发出的体味涂抹到画板上,并用9种深浅不一的颜色区分各种“恐惧之味”。

参观者一走进展览接待处就会感受到一股刺鼻的味道。走近图拉斯的作品,用手轻轻一刮,鼻尖凑近一闻,就会有一股强烈味道扑面而来,很像男性没有清洗过的腋下味道。

依赖高科技手段合成

她找到了来自世界不同地方的几位男性,其中三位来自美国纽约,另外几位来自印度新德里、南非约翰内斯堡、英国伦敦、俄罗斯的敖德萨和符拉迪沃斯托克。图拉斯花了5年时间与他们建立信任,最后他们同意提供自己对他人产生极度恐惧时的汗液样本。拿到样本后,图拉斯采用一种科技设备分析出样本气味各组成部分,然后通过化学手段重新制造出各研究对象的气味,并把它们混合在一起涂抹到墙壁画板上。

该学院视觉艺术中心发言人马克·林琳说:“人们的反应非常有趣。有的人仔细地闻过各个展品,想找出这些气味之间的差别。还有一些人根本不想跟这些气味有任何瓜葛。”

高洁(新华社供本报特稿)

英女王公开招聘茶博士

英国人似乎有不少与王室“亲密接触”的机会,比如每年英国王室都会公开招聘侍从,今年也不例外。据英国《每日邮报》7日报道,近日英国女王伊丽莎白二世又刊登广告,打算以近1.3万英镑(约合2.3万美元)年薪聘请一位“茶博士”,负责为王室准备茶点。

提供茶点服务

白金汉宫招聘侍从向来采取平民化和现代化方式,在全国性和专业性媒体上刊登招聘广告。有意应聘者可以浏览信息、下载表格申请职位。王室网站上报名截止日期是本月19日。

这一职位的全称是“茶室总管”,其主要工作是在下午茶和休息时间,为女王及王室其他成员提供茶点服务。具体工作内容:准备茶点等食品,正确摆放搭配陶瓷和玻璃餐具茶具,以及满足王室成员及其客人的其他服务要求。王室对应聘者的要求还包括组织能力强、擅长沟通、富有团队精神、处事灵活、乐于为他人提供最优质的服务,具有餐饮服务从业经验者优先。

年薪不高荣耀多

应聘茶室总管成功者还

有机会随女王往返于她的各个住处之间,作为王宫侍从可以居住在王宫里。王室共拥有王宫寓所285间,王室成员真正居住的只占很少一部分。

女王为茶室总管开出的薪酬是每年12903英镑,外加其他津贴补助。相对于英国人均2万英镑的年薪来说,这笔收入谈不上丰厚。但能够与王室亲密接触本身体现一种荣耀,仍然能吸引不少人。

记者曾冒名获聘

目前,英国王室约有1200多名雇员,负责餐饮、家务管理、财会、文秘、艺术品管理、媒体沟通等事务,其中包括300名照料王室成员生活起居的侍从。

英国王室每年都要雇佣一批新人。王室招聘很注重应聘者的特长和职业资格,并强调调机会均等,求职者会接受严格的资格和背景调查。但百密一疏,有时难免失误。2003年11月,《每日镜报》记者瑞安·帕里持假介绍信轻而易举地在白金汉宫谋到“御用男仆”一职,并很快获准为女王摆早餐桌,在美国总统布什下榻白金汉宫前夕进入为他准备的卧室。他甚至可以拿到钥匙,出入所有私人房间。刘铮

晚期癌症无法治愈 放弃治疗享受生命 绝症女孩笑迎最后的圣诞

英国诺森伯兰郡考布里奇市16岁女孩乔丝·格罗夫两年前被诊断出患有急性骨髓白血病,尽管她接受了两年的骨髓移植治疗和化疗治疗,但仍然毫无见效。眼见时日无多,而治疗过程相当痛苦,她决定放弃癌症治疗,好好地享受生活,和家人一起笑迎也许是她今生最后一个圣诞节。

乔丝是一名艺术家和游泳冠军,曾和父母及两个弟弟妹妹在泰国生活过几年。但在诊断出白血病后,为了治疗她的疾病,一家人重新搬回了英国。乔丝去年2月接受放疗、化疗后,病情曾有所好转;但去年夏天病情又开始复发,于是她不得不接受一系列的输血和化疗。

接着乔丝的母亲杰奎琳有了身孕,检测发现胎儿血型与乔丝非常匹配,而这种概率仅有600万分之一,医生决定通过脐带干细胞来治疗乔丝。然而当婴儿生下后,医生却无法从脐带上获取足够的治疗用干细胞。今年5月,乔丝又接受第二次骨髓移植手术。然而,这些治疗全都没有效果,医生认为乔丝的癌症已



身患绝症的乔丝仍然笑对人生

经到了晚期。父亲克里夫说:“乔丝虽然只有16岁,但她有自己成熟的想法。作为父母,我们很难接受她放弃治疗的想法,但我们支持她的决定。化疗和放疗对一个孩子来说是非常痛苦的,而心理影响更严重。她具有坚强的个性,她的勇气真是太令人惊讶了。” 沈志真

包括2.2万片金构件,兵荒马乱中秘密收藏20余年

阿富汗千年国宝重见天日

传奇瑰宝传奇命运

置身于几大相互竞争的帝国之间,地处世界著名的丝绸之路上,群山起伏而又孤立的阿富汗一直是一个充满传奇的地方。而在28年前,又一个传奇诞生了。

在苏联1979年入侵前夕,一小群阿富汗人将对艺术和国家的热爱置于一切之上,将该国的许多珍宝埋藏起来。这些博物馆、管理员和文物爱好者被称为“掌匙人”,因为他们无论从实际意义上还是形象地说,都掌握着通向一批无价瑰宝的钥匙,瑰宝中包括来自约2000年前的大夏时期的2.2万个金质构件。他们发誓永远保守这个秘密。

12月16日,这批经历了兵荒马乱而保存下来的宝藏将在巴黎吉梅博物馆展出,展览将一直持续至明年4月。第一批展出的是220多件来自阿富汗国家博物馆、包括金器和象牙制品在内的文物,它们此前从未公开露面,而且直到数年前还据信已经永远失踪。实际上,这些宝物都被小心翼翼地包扎在卫生纸和报纸中,掩藏在像阿富汗总统官邸地下室那种能抵抗炸弹破坏的储藏室里。一直到大约3年前,“掌匙人”才终于向阿总统卡尔扎伊透露了这一秘密。

世界最珍贵金质文物

这次展览名为“阿富汗,重新发现的宝藏”,其中最震撼力的是“大夏宝藏”——这是一批由2.2万片金质构件组成的100来件文物,其中一些构件比人们的泪珠还要小。这批文物被认为是人类20世纪最伟大的



见证东西文化交融

巴黎吉梅博物馆此次展出的这些闪闪发光的金器,见证着阿富汗丰富的历史文化传承:镌刻着雅典娜(希腊神话中的智慧女神)和阿佛洛狄忒(希腊神话爱神的)灿烂勋章,在那些华丽装饰物所描述的情境中,有小天使骑乘海豚,一只豹子正在撕裂着一头羚羊,两人正骑坐着一头像龙又像虎的动物在谈情说爱。美国国家地理协会考古学家弗里德里克·希伯特曾应邀为这些文物登记造册。他点出了这批展品中自

己最喜爱的两件文物:一对镶嵌着绿宝石的金质靴扣,每个靴扣上都装饰有一辆由一条中国龙牵引、由一顶阳伞遮盖的战车;一把柄上雕刻着一头西伯利亚熊的匕首——他说这是“艺术和金匠技艺的一件代表作”。

所有这些文物集中展示了阿富汗在连接欧洲、中东与亚洲的著名的丝绸之路上的关键位置。有几件文物尤其表明了来自印度、中国和公元前4世纪亚历山大帝国统治遗风的影响。钟山

考古发现之一。此前还从来没有公开展示过。

这批文物的年代可以追溯到两千年前。而在现代的首次露面是在1978年,由苏联考古学家维克托·萨瑞尼在阿富汗北部地亚特贝地区发掘一位游牧民族王室成员及其5位妻子的墓穴时发现。

“这是亚洲甚至可能是全世界历来最重要的一批

金质文物,”联合国教科文组织阿富汗事务专家克里斯蒂安·曼哈特说,“此前谁也不知道这批文物怎么样了。”当年有关其已经消失的传言四起,在上世纪八九十年代黑市上出现类似的金质文物后更是如此,这些文物看来来自地亚特贝周围的坟墓。他说:“它成功地躲过了如此之多的劫难,真是一个奇迹。” 钟山

掌匙人: 酷刑不屈 贫穷不移

据联合国教科文组织的曼哈特介绍,位于喀布尔的国家博物馆的10万件文物中有70%遇盗或者被毁。

但据希伯特说,该馆的保卫和管理人员已经在20多年前将包括“大夏宝藏”在内的那些最珍贵的文物悄悄运走并保存起来。

究竟是谁率先实施这一举动至今还是一个谜,这些博物馆官员说更愿意继续匿名。“有人精心选择了那些最好的文物加以保存,我的意思是说此次前后将展出的全部七八百件文物都是其中的杰作,都是佼佼者。”

据曼哈特介绍,这些精品文物中许多进入了总统官,储藏在一个由德国人建造的地下室内。雕塑及其它珍宝被掩藏在文化部和国家银行的各个地下室里。而在其它地方,人们采取了一些更细致的策略。有一名管理员用上了水彩,来覆盖博物馆收藏的画作上的人物。

尽管博物馆馆长本人甚至还受到了酷刑折磨,但掌匙者们一直守口如瓶。馆长汗·马苏迪在长达20年的时间里拿不到工资,依靠在喀布尔的市场里卖土豆来养活家人。曼哈特说:“宫殿里那些受过酷刑折磨的保卫和马苏迪,他们是真正的英雄。”他接着说:“以他们的见识,他们本来可以将这些宝贝带到欧洲去,价值动辄以数百万美元计,但他们没有这样做。”

“管理员和掌匙者们一心一意保护着国家的文化遗产,”希伯特说:“这应当归功于阿富汗民众的勇敢。”钟山